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Hirdetéseket és nyílttéri közleményeket 
a kiadóhivatal vesz lel és azok előre "fizetendők. 

MEGJELEN MINDEN KEDDEN ES PÉNTEKEN.

flz ellenzék és a nemzetisének.!elhiteh,i App°nyb hogy a kisebbség­
ei' joga volt a többségi elv érvé­
nyesülését meghiúsítani, a törvényho­
zás működését lehetetlenné tenni, a 
maga kisebbségi véleményét az alkot­
mányos élet minden tényezőjére rá­
kényszeríteni? Ki nem rőkönyödik 
meg azon a képtelenül furcsa kije­
lentésen, hogy az ellenzéknek Európát 
megbotránkoztató, a nemzet közéletét 
megzsibbasztó parlamenti düh aj kodása 
törvényes joggyakorlat volt ?

Its kinek olyan rövid az emléke­
zete, hogy elfelejtette volna azt a 
végtelen türelmet, azt a számtalan

Apponyi a szat marni egye i szer­
vezkedő gyűlésén a függetlenségi 
pártoknak, keserű szemrehányást tett 
a kormánynak, főképen pedig Tiszá­
nak amiatt, hogy annak idején az 
obstruáló ellenzékkel nem bocsát­
kozott tárgyalásokba, hanem erő­
szakos eszközökhöz,, nyúlt, ellenben 
a hazai románság egy részét szép 
szelével, paktalással igyekszik meg­
nyerni a magyar nemzeti állam gon­
dolatának. Rikító ellentétnek tünteti 
tel Apponyi, hogy Tisza nem kereste, 
sót elutasította a békés megegyezést 
ogy magyar párttal, amely csupán a 
jogait gyakorolta, viszont azonban 
paktummal édesgeti magához a román 
nemzetiségi párt vezetőit,., akik ma 
még az egységes magyar haza fogai- | 
mával ellentétes nézeten állanak. j

Hat mindannak, amit Apponyi 
tényként állít, éppen a tökéletes ellen­
kezője az igaz, ennélfogva természe­
tesen a következtetése is visszája 
az igazságnak.

Mindenekelőtt a képmutatásnak
netovábbja az az állítás, hogy az 
obstruáló ellenzék csupán csak a jo- 
gait gyakorolta. Ugyan kivel akarja

j kísérletet, amivel a többség és a 
kormány a normális állapotnak békés 
utón való létrehozását akarta elérni? 
Khuen-Héderváry miniszterelnökségé­
nek egész ideje ebben a várakozás­
ban, ebben a fáradozásban tölt el;
Lukács kabinetje egyenesen az ellen­
zékkel való megegyezés jegyében és 
reményében alakult meg, ezek is,
Tisza is, számos ízben felajánlották 
a békejobbot, de az ellenzék a leg- 
ridegebben visszautasított minden jó- ; 
indulata közeledést. Előbb K h nén­
idé derváry na k a távozását követelte, 
majd Lukács ellen indított vad, szen­
vedélyes hajszát, végül Tiszára jelen- í De nem

j tette ki, hogy vele szóba sem áll. Az 
! emlékezetes június negyediké előtt is 
I az ellenzék szakította meg a béke- 
; tárgyalásokat egy diktátor! hangú 

ultimátum lehetetlen követeléseivel 
s nyomban hozzáfogott az obstruk- 
ció folytatásához. Egyáltalában lehe­
tetlen volt tehát az obstrukcióval 
másképen végezni, mint ahogy Tisza 
tette s a legrosszhiszemübb történeti 
falzum az, hogy a kormány még csak 
meg sem próbálta az ellenzékkel a 
békés megegyezést.

A történeti igazságnak ilyetén 
helyreállítása minden súlyától meg­
fosztja Apponyi kifakadásának azt a ré­
szét, amely szerint Tisza a nemzetisé­
gek, kiváltképen pedig a románok bi­
zonyos köreinek a megnyerésén fára­
dozik. Ebben Apponyi is csak azt vette 
zokon, hogy Tisza többre becsüli az ide­
gen ajkunkkal, semmint a magyar ellen­
zékkel való rendezett viszonyt. Mint- 
hogy azonban I’isza is s az egész 
munkapárt is kezdettől fogva a leg­
őszintébben törekedett a pártközi 
békét megteremteni; nem esketik 
kifogás alá, hogy a nemzetiségi poli­
tikusok egy részével tovább folyik 
az egyezkedés.

hogy Tisza a ro
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A karácsony küszöbön áll, teljesítse bevásárlásai!, amíg nem késő, mert közvetlen az ünnepek előtt már 

• : : : a szebb dolgokat rendesen elkapkodták. : : . .
Raktáron vannak és alkalmi ajándéknak itgon megfelelnek:
Valódi japán dobozaink gyönyörű kivitelben. Gyönyörű bonbonierok és egyéb kazetták" 

Karacsonyfa-diszek es cukorkák, szalon bonbon, — úgyszintén: --------------

Mandola 
Mogyoró

Karácsonyi sonka 
Narancs 
Mandarin 
Füge, szilva 
Malaga szőlő 
Friss almeria szőlő

Legfinomabb kávék, rizsek, olajok, sajtok, babfélék, hideg felvágottak, prágai sódar.

100-98

Kandirozott gyümölcs 
Francia töltött dinnye és 
Különféle finom csemegék.

Tálak díszítését elvállaljuk’ '—’ in-tvs iGivuSu»un, i-uagai souar. — laiaic díszítését elvállaljuk
Rendeléseket hizlalt baromfira és karácsonyi sonkákra e hó 20-áig fogadnak el
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mállókkal vagy bármely csoporttal is i az összeget bocsássa a városok ren-
pák tál, alkudozik olyan módon, mint 
ahogy éppen az ellenzék [laktál a 
nemzetközi szocialistákkal és nem­
zetiségekkel. Tisza nem a maga párt- 
politikai céljaira, hanem a magyar 
nemzeti eszme részére igyekszik meg- j 
nyerni a nemzetiségekből azokat, akik 
a felvilágosítás, a meggyőzés eszkö­
zeivel megnyerhetek. Az ellenzék 
azonban önző hatalmi érdekből keresi 
a nemzetiségek barátságát, hogy ezzel 
a segítséggel annál erősebben támad­
hassa a magyar kormányt és magyar 
parlamenti többséget.

Apponyi tehát olyan részrehajlás 
vádjával illette Tiszát és a többséget, 
amely ezekre nézve nyilván alaptalan 
koholmány s éppen az Apponyi párt­
jára nézve megdöbbentően szomorú 
valóság.

9 Bánosok hitelszükséglete.
A magyar városok országos kon­

gresszusa felterjesztést intézett a mi­
niszterelnökhöz, a belügyminiszterhez

az állami emisszió összegét, a városok I 
legszükségesebb beruházásaihoz meg- | 
kivántató összeggel emelje fel és ezt '

A kongresszusnak ez ügyben tett 
felterjesztésére gróf Tisza István mi­
niszterelnök hosszabb leiratban vála­
szolt, amelyben kifejezést ad annak, 
hogy a kormány teljes mértékben átérzi 
a városok jelenlegi pénzügyi helyze­
tének nehézségeit és azokat a súlyos 
következményeket, amelyekkel a városi 
beruházási akció megakadása az amúgy 
is nehéz viszonyokkal küzdő iparra 
nézve jár.

Értesíti továbbá a miniszterelnök 
a kongresszust, hogy a kormány már 
hónapok óta intenzív munkát fejt ki 
abban az irányban, hogy e kérdésben 
a városok segítségére jöhessen, s ha 
eddig számottevő eredményt nem mu­
tathatott fel, annak oka tisztán a pénz­
piac helyzetében rejlik. Az utolsó öt év 
alatt két, a háború széléig kiélesedett 
külügyi krízis pénzügyi következményei 

I s igen nagy arányú állami beruházási 
I program kívánalmai terhelték meg az 
. állam háztartását. Az államnak egy 
! milliárdot megközelítő hiteligényekkel 

kellett ez idő alatt a piacon fellépnie s 
a nemzetközi pénzpiac helyzetének meg­
romlása folytán ennek a szükségletnek 
túlnyomó részét rövid lejáratú függő 
adósság utján volt kénytelen fedezni. 

E körülmények összejátszásánál
meg-

még mindig fen forgó 
rendkívüli hiteligények kielégítésének 
kettős szükséglete nehezedik az állam 
hitelviszonyaira a nemzetközi pénzpiac­
nak olyan súlyos helyzete mellett, hogy

az állam sürgős pénzszükségletének fe­
dezését is alig képes biztosítani, ezt 
meghaladó összegek felvételére pedig 
csak a viszonyok jelentékeny jávulá- 
sával nyílhatnék kilátás.

Tekintettel arra a körülményre is, 
hogy kedvező kamatlábbal bíró emisz- 
szionális kölcsönökre hosszú ideig nem 
gondolhatunk s államok és városok 
előreláthatólag évekig csak aránylag 
drága kölcsönöket fognak köthetni, fel­
tétlenül szükségesnek véli a miniszter- 
elnök, hogy a városok alapos revízió 
alá vegyék beruházási programjukat s 
nagyon tetemesen szállítsák le a most 
kiszámított 448 millió korona összes 
szükségletet, illetőleg jobb időkre ha­
lasszák el a szükséglet egy részének 
kivitelét. Épen igy leszállítandó volna 

! az első évre kimutatott 90 millió kor.
I is, mert hiszen ennek az összegnek 

beszerzéséhez is vajmi kevés remény 
fűzhető. Továbbá igen célszerű lenne, 
ha ezt a kilencven millió koronát sür­
gősség és elkerülhetetlen szükség szem­
pontjából maguk az illetékes tényezők 
két csoportba oszthatnák, hogy első 
sorban az első csoport kielégítésére 
koncentrálják a kormány úgy mint a 
városok törekvésüket s csak ha ezen­
felül is mutatkozik pénzbeszerzési lehe­
tőség, térjenek át a kevésbbé sürgős 
igények kielégítésére.

Végül ismételve biztosítja a minisz­
terelnök a kongresszust, hogy a magyar 
kormány teljes odaadással foglalkozik 
ezzel a kérdéssel és siet a városok 
segítségére, bár megjegyzi, hogy egyes 
városoknak a pénzbeszerzés körül tett

és pénzügyminiszterhez, akiket arra 
kért, hogy a mai nehéz pénzviszonyok 
között a kormány jöjjön a városok tá­
mogatására, még pedig oly módon, hogy

fogva a lejáró 
újításának s a

kincstári jegyek

Óriási választék brilliáns árukban, továbbá gyűrűk, fülbevalók, 
láncok, karkötők, evőeszközök arany, ezüst és chinaezüstből. I ^
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Zombor, 1913. december 19. BÁCSKA, 3
kísérletei igen nehezítik a magyar kom­
munális hitelügy rendezését. Ezért nyo­
matékosan ajánlja a. miniszterelnök, 
hogy ilyen izolált pénzbeszerzési akció­
tól az egyes városok tartózkodjanak s 
az egész kérdést az összes városok 
nevében egyöntetűen, kellő megfontolás­
sal s a kormánnyal egyetértőkig vezes­
sék. E leirat folytán a kongresszus 
elnöksége egyidejűleg intézkedik, hogy 
mielőbb megállapítható legyen a városok 
elkerülhetetlenül szükséges beruházá­
sainak összege.

Előfizetési felhívás
a

„33 JL“
XXXVII. évfolyamára

6lőfíi2etési PeltétcIcU:
Helyben házhoz hordva, vagy 

vidékre postán küldve:
Egész évre . . 12 korona.
Fél évre ... 6 korona.
Negyedévre ... 3 korona.

Néptanítók számára:
Egész évre ... 8 korona.
Fél évre ... 4 korona.
Negyedévre ... 2 korona.

Előfizetési pénzek Bittermaim 
Nándor és fia könyv- és kőnyom­
dájába küldendők.

X3Ű I E IG
Kinevezés. A szegedi ítélőtábla el­

nöke Sztákits Szvetozár jogszigorló újvidéki 
lakost a vezetése alatt álló kir. tábla kerü­
letébe díjas joggyakornokká nevezte ki.

Szilveszter-estély. A zombori 
ált. ipartestület és az iparos dalárda folyó 
évi december hó 31-én a „Vadászkürt“ dísz­
termében Szilveszter-estélyt rendez a kővet­
kező műsorral: 1. Szerenád. Férfikar. Irta: 
gróf Zichy Géza. 2. Kék szem. Kettősdal 
Wusching K.-tól. Éneklik: Hrabovszi István 
és Varga Kálmán. 3. Epilog. Férfikar. Irta: 
Gaal Ferenc. 4. A kézitáska. Monolog. Előadja: 
Mészáros Hermina. 5. A pásztorleány álma. 
Hegedűkettős. Irta: Labitzky. Előadják: Flesch 
Imre és Tantner Ottó. Zongorán kiséri: Tom- 
csányi Aladár. 6. Dalszentháromság. Férfikar. 
Irta: Lányi Ernő. Műsor után tánc, éjfélkor 
nagy tombola. Belépődíj személyenkint 2 kor., 
családjegy (három személyre) 5 kor. Kezdete 
este fél 9 órakor. Tekintve, hogy az iparos 
dalárda ezen estélye III. alapszabályszerű 
dalestélye, a pártoló tagok tagjai a tagsági 
jegy harmadik szelvényét a pénztárnál bevált­
hatják.

IWuzeumnyitás. A Bács-Bodrog 
vármegyei történelmi társulat múzeumának 
régiségtára folyó hó 14-én (vasárnap) 
délután 2—4-ig díjtalanul megtekinthető.

Kosárfonó tanfolyam. Szabad­
kai! a napokban nyitotta meg Zabik László 
kir. tanfelügyelő a szabadkai keresztény szo­
cialista egyesületben a földnűvelésügyi mi­
niszter által ötszáz koronával segélyezett 
kosárfonó tanfolyamot, amely két hónapig 
log tartani. A tanfolyam iráni nagy az ér­
deklődés. A tanfolyam vezetője Kiss Ferenc 
óbocsei kosárfonó mester.

Tilos a lövöldözés. A zombori 
rendőrfőkapitány az alábbi hirdetményt bo- 
csájtotta ki: A karácsonyi és újévi ünnepek 
alkalmával szokásban levő lövöldözések meg­
állása céljából eleve figyelmeztetem a lakos­
ságot, miszerint az érvényben levő városi 
szabályrendelet értelmében a város belterü­
letén a lövöldözés tiltva van. Aki ezen tila­
lom ellen vét, kihágást követ el s az 1879. 
évi XL. t. c. 115. §-a alapján 100 koronáig 
terjedhető pénzbüntetés, behajthatlanság ese­
tén pedig megfelelő elzárással büntethető.

Családi dráma hűtlen feleség 
miatt. Herr Mátyás vaskuli fuvaros feleségét 
elszerette egy Bojtos György nevű fiatal em­
ber. A csábitó meg is szöktette az asszonyt. 
A szökevények cél nélkül utazgattak egy ideig, 
végre visszakerültek Szabadkára. A férj itt 
nyomukra akadt. Fölkereste feleségét és kér­
lelte, hogy térjen vissza hozzá. Az asszony 
azonban nem akart visszamenni, Herr ismét 
elment a feleségéhez és könyörgölt neki, 
hogy térjen vissza hozzá. Az asszony ismét 
kijelentette, hogy együtt marad a kedvesével. 
Erre a férj revolvert rántott elő és rálőtt az 
asszonyra. Aztán elmenekült. Az asszony 
kitáinolygott az udvarra, ahol összeesett és 
meghalt. A rendőrség elszállittatta a holt­
testet, a férjet azonban már sehol sem találta. 
Alig múlt el egy negyed óra, Herr vissza- 
lopódzott a házhoz, hogy megtudja, nem 
tett-e kárt a feleségében a revolvergolyó, 
amelyet ő csak ijesztésre szánt. Egy szolgáló 
elmondta neki, hogy a lövés az asszonyt 
megölte. Erre Herr ott a ház előtt ugyan­
azzal a revolverrel hasba lőtte magát és 
nyomban meghalt.

Uj rend a szegedi törvény­
széken. A szegedi törvényszék ügyvitelé­
ben újévtől kezdve gyökeres változások lesz­
nek. Ezek között a leglényegesebb az, hogy 
az eddigi tizenkét napos esküdtszék! ciklusok 
helyett hat napos ciklusok lesznek és hogy 
évente, nem mint eddig nyolcszor, hanem 
tizenhatszor fog összeülni az esküdtszék.

A vonat áldozata. A napokban 
az ujverbászi cukorgyárhoz vezető mellék- 
sineken a cukorgyár! kocsik kerekei levágták 
a fejét Hornyák József huszonkét éves sza­
badkai vasutasnak.

s z; O BJÄ.T 
VASAe IfcT.A.tE3

TÁNCOS ELZA.
3 felvonásban.

Polidor kárpitos. 
Házaseágközvetitő baba.
Duci bácsi az ur a háznál.
Mozi Újság. 100-28

Jegyek előre válthatók az előadás napján 
délelőtt 11—12-ig és délután 4—6 óráig.

KEZDETE FÉL 9 ÓRAKOR.

Az „Ügyvédjelöltek Országos
Egyesülete“, mely már 13 év óta az 
ügyvédjelölti kar hivatalos képviselője és 
érdekeinek istápolója, ez évben uj, fényesen 
berendezett klubhelyiségbe költözött IV. kér., 
Egyetem-utca 1. alá. E helyiségeiben nem­
csak a tagok kényelméről gondoskodik, hanem 
valóságos otthont nyújt és a tagoknak szellemi 
és anyagi érdekeit igyekszik előmozdítani. E 
célból ingyenes állásköz veti lést tart lenn, 
tudományos előadásodat rendez szeminári­
umokat tart. Az egyesület vidéki tagjainak 
is mindenkor rendelkezésre áll és levélbeli 
megkeresésekre azonnal válaszol. A folyó hó 
16-án tartott választmányi ülésen az egyesü­
let könyvtárosának dr. Hetteszheirner Imre 
zombori születésű, budapesti ügyvédjelöltet 
választotta meg, kit a diszkrét természetű 
titkári teendők végzésével is megbízott.

Véletlenségböl agyonlőtte a 
sógorát. Baján Jerkovics Sándor bajai 
asztalossegéd a munkából hazajövet, otthon 
az asztalra tette revolverét. Sógora, Kliesz 
Lőrinc nézegette a fegyvert, amely kezében 
hirtelen elsült és a golyó hálán tókon találta 
Jerkovicsot, aki nyomban meghalt, A rendőr­
ség megindította a vizsgálatot.

Szublimál és szerelem. Sza­
badkán a napokban Markovits Ágú a lakásán 
szublimátoldatot ivott. Tettét szerelmi bána­
tában követte el. Kiszállították a közkórházba,

I ahol rögtön gyomormosást eszközöltek rajta. 
Belső sérülései súlyosak.

Zsebtolvajlás a vasúton. Kö­
beit Lajosné torzsai lakosnő panaszt telt a 
szabadkai rendőrségen, hogy a szabadkai 
vasúti állomáson ismeretlen tetles kilopta a 
zsebéből tizennégy koronát tartalmazó tárcáját.

Csaló könyöradománygyüj- 
tok. A bácstopolyai csendőrség táviratban 
értesítette a szabadkai rendőrkapitányságot, 
hogy ott letartóztatták Grünvald István és 
Hajdú Gábor Hajdúszoboszlói illetőségű em­
bereket, akik az árvízkárosultak javára gyűj­
töttek gabonát. Nagyfényen tiz méter gabonát 
gyűjtöttek össze a ravasz szélhámosok a 
jótékonyság nevében s azonnal el is adták 
Topolyán, ahol azonban rajtavesztettek a 
gyűjtésen. A csendőrség a csaló könyörado- 
mánygyüjtőket a szabadkai ügyészségre kísérte.

A korcsmái mulatozás vége.
Regőcén a Till-féle korcsmában nagyobb 
társaság mulatott. Borozás közben a kompánia 
két tagja, Werner István tizennyolc esztendős 
sváblegény összeszólalkozott Petz Mártonnal, 
aki ingerülten távozott el a korcsmából. Amikor 
elérkezett a záróra ideje, Till András kites­
sékelte vendégeit s bezárta a korcsmát. Alig 
léptek a legények az utcára, amikor a sötét­
ségből előugrott Petz Márton és bicskát rántva 
fejbe szúrta Werner Istvánt, aki eszméletlenül 
rogyott össze. A társai az életveszélyesen 
megsebesített társukat szülei lakására vitték, 
ahonnan a bajai közkórház sebészeti osztályára 
került. A kórházban azonnal megoperálták 
Wernert, de eredménytelenül. A fején agy­
tályog képződött, ekkor az orvosok kijelentet­
ték, hogy életben maradásához nincs remény. 
Werner István három heti szenvedés után 
a bajai közkórházban meg is halt.

Lopások. A napokban éjjel Adán 
Varga Ferenc vendéglős aj tója it ismeretlen 
tettesek álkulccsal felnyitották s a pénzes- 
fiókból 40 koronát elemeitek. Hasonlóképen 
jutottak be ugyanazon éjjel Birn Náthán 
szatócsüzletébe, ahol szintén a pénzesfiók 
tartalmával, mintegy 56 koronával álltak 
tovább. —- Simon Ferenc magyarkanizsai 
lakost a testvére Simon Erzsébet lopta meg 
világos nappal s elemeit tőle egy pár arany 
fülbevalót, 1 karikagyűrűt, 1 vasalót, 2 női 
selyemkötényt és 23 koronáról szóló takarék- 
könyvet.

HEIDIN6EIPminíeí,ikkirakata egy-egy SZENZÁCIÓ.
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A szegény gyermekek téli 
ruhakiosztása. Minthogy a járványos 
betegségek a városban nem csökkentek és 
az iskolák se nyílnak még meg, a jótékony 
magyar nöegylet se tarthatja meg a folyó hó 
121.-érc halasztott ruhakiosztási ünnepélyét. 
Miután azonban azt szeretné a nőegylet, 
hogy a gyermekek még a karácsonyi ünnepek 
előtt megkaphassák a nekik oly szükséges 
ruházatot, elhatározta, hogy azt minden 
ünnepség nélkül egyenként kiosztja a jelent­
kező gyermekeknek, nehogy újabb halasztás 
által a gyermekek még az ünnepek alatt is 
nélkülözzék a meleg ruhákat.

Uj kereseti forrás a népnek.
Szalma, gyékény és kosárfonó tanfolyamot 
létesített a földmivelésiigyi minisztérium Xén­
ián a középsőkertekben levő Markovics-féle 
iskolahelyisógben díjtalan oktatás mellett. 
Ezen foglalkozások elsajátítása munkahiányos 
téli időben szép kereseti forrást biztosit a 
munkásnépnek. Jelentkezhetni azonnal fenti 
helyiségben Körmöczi Mihály tanfolyam veze­
tőnél.

A zombori „Akarat“ antial­
koholista páholy tagjai közé beléptek: 
Gnbitza Kálmán, Meer Nándor, Schwob Fe­
renc, Róth Ferenc, Ginál István és Róth 
Sámuel. Tomcsányi Aladár páholyhatározat 
alapján megszűnt a Good Templar rend tagja 
lenni. A kereskedelmi és a polgári fiú­
iskolában alkoholellenes ifjúsági egyesület 
alakult Szántó Izidor polgári iskolai tanár 
vezetése alatt. - - A szociáldemokrata párt 
zombori csoportjának kebelében Jurisics Antal 
elnöksége alatt „Marx páholy“ név alatt uj 
Good Templar egyesület veszi fel a küzdel­
met az alkohol ellen. A zombori munkásság 
különös érettségére vall, hogy szép számmal 
lépnek az egyesületbe.

Öngyilkos kereskedösegéd.
Raján agyonlőtte magát Vojnovics Péter 
kereskedősegéd, mert a menyasszonya el­
hagyta. Vojnovics néhány hete jött haza a 
katonaságtól, ahol három évig szolgált. Mielőtt 
bevonult, eljegyzett egy bajai lányt, aki 
azonban nem várta meg, hanem férjhez ment 
máshoz. A fiatal ember csak hazatértekor 
tudta meg menyasszonya hűtlenségét, elke­
seredésében napokig ivott, e miatt állása sem 
voll; és nagy bánatában agyonlőtte magát.

A madaras! gyilkosság. La­
punk legutóbbi számában közöltük, hogy 
Suhajda János vagyonos madarasi gazdát 
hozzátartozói egy reggelen vérbe fagyva 
találták ágyában. A nyomozás a legnagyobb 
eréllycl indult meg s meglepő eredménnyel 
járt, mert kiderült, hogy Suhajdát Mariska 
és Ilona nevű leányai verték agyon fejsze­
csapásokkal. A tetteseket a szabadkai ügyész­
ség előzetes letartóztatásba helyezte anyjok- 
kal együtt; utóbbit azonban szabadlábra 
helyezték, mert nincs terhelő adat ellene. 
Az eljárás egyelőre valamennyiök ellen folyik.

Döltözködés miatt

talapok, fehérneműéit, nyakken­
dők, valamint összes cikkeim 
mélyen leszállított áron kaphatók. 
GDL0F9HN SÁNDOR és FID UTÓDA

Zombor, Kossuth-utca. i0—y

Szerencsétlenül járt mun­
kás. A szabadkai Kladek-féle téglagyárban 
a téglához szükséges anyag ásása közben 
egy nagyobb földréteg rázuhant Anisics Jó­
zsef napszámosra. A lezuhant föld eltörte 
a lábát a szerencsétlen munkásnak, akit a 
a mentők a kórházba szállítottak.

Hasbaszurták a korcsmában.
Benedek Antal halasi legény a napokban egy 
kiskunhalasi korcsmában mulatozott, amikor 
egy társa hosszupengéjü késsel hasbaszurta. 
Benedek Antal eszméletlenül terült el s a 
hozzátartozói a legközelebb Szabadka felé 
induló vonattal a szabadkai közkórházba szál­
lították az életveszélyesen megsebesült legényt, 
akinek állapotában az operáció óta sem állt 
be javulás. Állapota válságos.

Elfogott sikkasztó. Kiss József 
martonosi lakos nejétől 180 korona értékű 
holmi ellopása és Rónai Emilné kárára 50 
korona értékű áru elsikkasztása után meg­
szökött. Batár Antal kanizsai csendőrőrmester, 
négy napos nyomozás után Kisst elfogta és 
a szabadkai ügyészségnek átadta.

Öngyilkos szabó. Kuliuncsics Ist­
ván szabadkai szabómester lakásán agyonlőtte 
magát. A 38 esztendős ember az| utóbbi 
időben ivásnak adta magát, felesége kény­
telen volt két kis gyermekével elhagyni férjét, 
mert ez részegségében állandóan bántalmazta 
az asszonyt. Az éjjel is ivott, hajnalban 
ment haza és délelőtt 8 óra után az inasa 
az ágy előtt találta. Az inas Kalmár Meny­
hért nyugalmazott postaaltisztet hívta át, 
hogy segítsen a gazdáját az ágyra feltenni, 
mert úgy látszik részegen alszik a padlón. 
Kalmár megdöbbenve vette észre, hogy Ku- 
luncsicshan nincs már élet. Halántékából 
folyt a vér, a revolver pedig olt feküdt a 
hulla melleit. A rendőrség a mentőkkel a 
zentai-uti temető hullaházába vitette a 
holttestet.

Leugrott a vonatról. Bátmonos- 
tor és Baja között a napokban egy 12 esz­
tendős leány leugrott a robogó vonatról, de 
szerencsére semmi baja se történt. Azért 
ugrott le, mert elfelejtett Baracskán leszál- 
lani. Bevitték Bajára és onnan visszaszállí­
tották Baracskára.

Elfogott házasságszédelgö.
A zombori rendőrség letartóztatta Krizsák 
Ferenc 26 éves kereskedősegédet, aki a fő­
városban több nőtől házassági Ígéret mellett 
nagyobb összegeket kicsalt és megszökött. A 
rendőrség a szédelgő segédet az ügyészséghez 
kisértette.

Tolvaj tanonc. Földes Samu sza­
badkai ruhakereskedő feljelentette a rendőr­
ségen Horváth Károly nevű 14 éves tanoncát, 
mert üzletéből több ruhaneműt ellopott. A 
tolvaj tanoncot előállították, aki töredelmesen 
bevallotta a lopást és hogy kinek adta el a 
lopott holmikat. A tanonc ellen az eljárás 
megindult.

Verek-'dő testvérek. Sebestyén 
Antal szabadkai napszámos együtt mulatott 
István nevű testvérbátyjával egy korcsmában. 
Mulatság közben összevesztek s Sebestyén 
Antal dühében - gy szódásüveggel fej bevágta 
a bátyját, akit menten elöntött a vér. A 
gyorsan előhívóit mentők kötözték he sebeit 
s a sérültet lakosára szállították.

Művészet — Irodalom.
Schön Adolf könyvkereskedésében 

Zomborban (telefon 161.) kaphatók az e héten 
megjelent következő könyvujdonságok: 
Asbothné herein zi Sári, Mary (regény) 3"50 K. 
Auróra, A Kisfaludy társaság Almanachja 

1914. 4 K.
Biró, Utolsó csók 2'50 K.
Farkas, Körorvos naplója 4 K.
Ferenczy, Fehér árnyékok 3'50 K.

György M., Ligéria költ. fűzve 2'50 K. 
Hatvány Lajos, A híresek, színmű 2'50 K. 
Heltai Jenő, Jaguár 4 K.
Hollósi Sári, Főről• a ládika 2'40'K. 
Kecskeméti, Egy zsidóvallás van-e ? 2 K. 
Krúdy Gy., Mákvirágok kertje 3 K.
Kultúra és tudomány: Rodin beszélgetései a 

művészetről 1'20 K.
Kun I. hagyatéka : Versek 3 K.
Lakatos L., Mély húron 3 K.
Magyar könyviár 723—726 60 fill.
Móricz, Szerelem II. fűzve 2 K.
Nagy I.. Pénztőke készlet 1'50 K.
Princz, Utazásaim belső Ázsiában 15 K. 
Révész, Munkásmozg. tört. 50 fill.
Bitook E., Ellenséges világ nov. 3 K.
Rózsa, Marlinovits 1 K.
Zsoldos, Három királyok 5 K.
Budapesti szemle 444. 2 K.
Magyar figyelő 23. 1 K.
Múlt és jövő (december) 2 K.
A tökéletes feleség I—II. 6 K.
Mauczy—Eon és Nancoy, A villámháritó 60 fii. 
A szerelem az én bűnöm, Francia regény 4 K. 
Barklay, Esti dal 2'40 K.
Bokor, Nirradat 4 K.
Drumár János, Sir Adamanth litka 4 K. 
Görgényi, Utolsó Ítélet 4 K.
Görgényi, Pokol 4 K.
Hang Béla, Vitéz Háry János hőstettei. (Kötve) 

2-50 K.
Ismeretterjesztő könyvtár: Williams, A mo­

dern bányász. (Kötve) 8 K.
Kertész, Fehér turul 1’20 K.
Kiss József költeményei II. köt. 4 K.
Kiss, Öröktűz 2'40 K.
Kultúra és tudomány: Henri Bergson filozó­

fiája. (Kötve) 120 K.
Lan B., Háborgó vasúton 2'40 K.
Miskolczy, Anjou Károly 3 K.
Molnár Ferenc, Kis hármaskönyv 1—3 köt. 

(Kötve) 6 K.
Nádas, Éjjeli muzsika 3‘50 K.
Nádasdy Elmélkedések 4'20 K.
Pethő S., Sorsok 3 K.
Sienkiervicz: Keresztes lovagok I/II. 9 K. 
Sienkiervicz : Quo Vadis? uj kiadású 9 K. 
Farcai Gy , Öt novella 1"80 K.
Vértesy Gyula, A vér 4 K.
Williamson, Herkules vendégei 1'80 K. 
Német, Angol és Francia képeskönyvek és 

ifjúsági iratok nagy választékban.

A „Vasárnapi Újság“ december 
14 iki száma pompás képekben mutatja be 
Trencsén város műemlékeit, a baromfikiál- 
lilást, a kövendi unitárius templom régi 
díszítéseit. Szép képek vannak Hatvány Lajos 
uj darabjának Magyar Színházi bemutatójáról, 
egy magyar katonatiszt Khinából küldött 
érdekes fölvételeket, Sebestyén Gyula egy 
újonnan felfedezett rovás-irásos szöveget mu­
tat be: Rudnyánszky Gyula haláláról cikk és 
arckép szól. Szépirodalmi olvasmányok: Rá­
kosi Viktor uj hosszabb novellája, Rudnyán­
szky Gyula és Radó Antal versei, Rarta Lajos 
novellája, Grazia Deledda regénye. Egyéb 
közlemények: képek az Omge közgyűléséről, 
tripoliszi kép, divatcikk képekkel s a rendes 
heti rovatok. Irodalom és művészet, sakkjá­
ték, stb. A „Vasárnapi Újság“ előfizetési 
ára negyedévre 5 korona, a „Világkrónika“ - 
val együtt 6 korona. Megrendelhető a „Vasár- 
napi Újság“ kiadóhivatalában (Budapest, IV., 
Egyetem-utca 4. sz.) Ugyanitt megrendelhető 
a „Képes Néplap“, a legolcsóbb újság a 
magyar nép számára, félévre 2 korona 40 
fillér.
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Dörmögö ur lllaván. Dörmögő

Dömötör, Sebők Zsigrnond pompás mackója 
még mindég a Vágón utazik a cserkész-fiukkal, 
tutajostul, a Jó Pajtás olvasóinak nagy örö­
mére. Most legutóbb lllavára érkeztek s hogy 
itt tartózkodásuk sem esett meg furcsa és 
mulatságos kalandok nélkül, azt tudhatja 
mindenki. Sebők Zsigrnond és Benedek Elek 
képes gyermeklapjának legutóbbi, december 
14-iki számába ezenkívül Benedek Elek irt 
verset, Szemere György elbeszélést, Altai 
Margit kedves kis karácsonyi színdarabot irt, 
melyet a karácsonyfa alatt el is lehet játszani. 
Garay Ákos pompás huszár-képet rajzolt, Elek 
nagyapó apró meséket mond el, Gyula bácsi 
érdekes dolgokat mond el a rovarevő növé­
nyekről, Zsiga bácsi elmondja legmulalsá- 
gosabb mókáinak egyikét, Dánielné Lengyel 
Laura folytatja regényét. A Kis Krónika rovat 
apróságai, a rejtvények szerkesztői izenetek 
egészítik ki a szám gazdag tartalmát. A Jó 
Pajtást a Franklin-társulat adja ki; előfizetési 
ára negyedévre 2 korona 50 fillér, fél évre 
5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám 
ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad és mutat­
ványszámokat küld a „Jó Pajtás“ kiadóhiva­
tala Budapest, IV., Egyetem utca 4.

A mi nótáink. E cim alatt jelent 
meg Méry Béla kiadásában Révfy Gézának, 
az ismert temesvári dalköltő nótáinak har­
madik füzete, mely három fülbemászó, kedves 
dalt tartalmaz (Molnár Kálmán verseire). 
— A füzet ára 2 k. 40 f.

Népoktatás. Szerkeszti: Dreisziger 
Ferenc. Kalocsa. Havi folyóirat. Előfizetési 
ára egész évre 4 korona. Körülbelül 400 
oldalas a Népoktatás egész évi folyama. Ez 
a szám ebben az évben az utolsó ebből a 
jó folyóiratból. Ez is, mint a többi mind, a 
népiskola életének elméletét és gyakorlatát 
tárgyalja. Elmélete mindig a gyakorlatra 
tekint; gyakorlata pedig az elmélettel van 
megvilágítva. S modern. A módszerek leg­
újabb vívmányait szereti legjobban tárgyalni 
elméletben és gyakorlati leckékben. Mostani 
száma is gazdag ilyenekben. Tartalma a kö­
vetkező: Dr. Kis-Erős Ferenc. Mayer Béla 
emlékezete. — Polácsy János: A munka 
iskolája — Dér Ferenc: A tanító munkája 
és eredménye közötti aránytalanságok okairól.

Dér Ferenc: A legutóbbi év egy két tan­
ügyi mozgalmáról. — Szí ára József: A 
matematika története és metodikája. — Va­
dász Zoltán: Az egyszeregy. — Dienes Ká­
roly : A rajzolás és a kézimunka a cselekvő 
szemlélet szolgálatában. — Ravasz István: 
Két gyakorlati lecke a kézimunkaoktatásból. 
— Könyvismertetések. Egyesületi élet. Apró 
közlemények. — Ajánljuk.

SZIII HÁZ.__
A diákhercegnő. Szövege Willner és 

Bodánszkytól. A két jónevti libretto készítő 
('SY régen kiaknázott és százféle változásban 
feldolgozott anyagot választott opcrette- 
thémául.

A miliő a kedélyes német diákélet, 
amelyben Margaréta fiatal hercegnő és Von 
der Aue Walter diák és Max, — Baben- 
Baben fejedelem — diák fiának és dr. Flem­
ming Gerlrudnak romantikus szerelme és a 
diákhercegnő és a fejedelem diák egybe­
kelése játszódik le. Az ihlet nélküli és mű­
vészi értéket nélkülöző szöveghez Reinhardt 
Károly komponált muzsikát. Kedves, érzésből 
fakadó, színes melódiákat és szép dalokat.

Az operette vasárnapi és keddi előadása 
több közönséget érdemelt volna.

I A hercegnőt Komáromy Gizi) játszotta 
el ragadó" vidámsággal és bájjal, Szécsy ked­
ves alakításával és behízelgő lágy énekével 
ujabh sikert aratott,jKertész jgroteszk-komikusi 
szerepben elsőrangüT'alakítást nyújtott és 
megérdemelt tapsot kapott.

Az előadásban résztvettek még : j Benes 
Ilona, Mészáros. Binder, Szántó, Tábori, 
Kovács és Tomborné.

Hétfőn táblás ház előtt játszották Herczeg 
Ferencnek A dolovai nábob leánya című szín­
müvét jó előadásban. A főszerepet Bállá 
Kálmán, Marthon Erzsi, Fekete Rózsi, 
Árkossyné, Mészáros adták.

Medúza, ifj. Wlassics Gyulának regénybe 
illő, színpadra gyöngén megkonstruált szín­
müvét mutatta be szerdán a színtársulat sok 
szeretettel.

A bemutatásból kevés külső elismerés, 
de sok hiábavaló fáradság jut osztályrészül 
a színészeknek. A nézőknek, azoknak unalmas 
és egy jobb sorsra érdemes este.

Korompayről egy álmadozó poétáról 
szól a regényes színmű, kinek lelke tele 
ábrándozó szerelemmel és vágyakozással, ami 
addig él lelkében, a inig megértésre nem talál 
és valóra nem válik.

Korompay szerelmét a szerző a tenger­
fenéken élő virágtcslü lényekhez a medúzák­
hoz hasonlítja, amelyek csak addig csillognak, 
mig a levegő nem éri őket. A színészek kö­
zül j Ballánéj megértéssel és mély érzéssel 
játszöTta szerepét.

I Benes Ilona mint csábi tó grófné rjagyon 
jó voíü'VK'övács'poéla) alakitásábófTílányzott 
a bohémTkonhyedség és melegség. Kis szere­
pekben :| Kertész, jazécsi, Árkossy, Árkossyné^ 
működtek közre. A kiállítás és rendezés ismét 
példás volt. Bárd.

KÖZGAZDASÁG.
Borkiállítás Vaskuton.
A Bács Bodrog vármegyei Gazdasági 

Egyesület vaskuti gazdakörében decem­
ber 7-én sikerült bordijazást rendezett, 
amelyen 107 kiállító 115 bormintával vett 
részt. A biráló-bizottság tagjai voltak: Halászy 
Lajos szőlészeti és borászati felügyelő Fehér- 
templom elnök, Inhoff József titkár, Regeisz 
Sebestyén gazdaköri elnök és Hellenbart 
István Vaskút. A díjazás eredménye:

I. dij. Horváth János Vaskút 25 korona

és oklevél, Jung Jakab Gádor 25 korona és 
oklevél.

II. dij. 15 korona pénzdijat nyertek: 
Krix Ferenc Vaskút, Égi Antal Vaskút, Dobler 
Mihály Vaskút, GretschI Testvérek Nagy- 
baracska, Véber András Boróc, Reichardt 
Márton Csátalja.

II. oszt. oklevelet nyertek: Regeisz 
Sebestyén Vaskút, Kraszti József Vaskút, 
Szathmáry József Vaskút, Brandt Antal Gádor, 
Patacsics Dániel Csonoplya, Lichtneckert 
József Bajmok.

III. dij. 1Ó korona pénzdijat nyertek: 
Oszvald Vendel Vaskút, Albert József Vaskút, 
Müller Sebestyén Vaskút, Manesz János Katy- 
már, Scherk Ádám Csátalja, Becker Ádám 
Csátalja.

III. oszt. oklevelet nyertek: Bohner 
Vince Vaskút, Hahn Pál Vaskút, Krix Miklós 
Vaskút, Wölfl Jakab Gádor, Schwerer Ferenc 
Vaskút, Égi Ferenc Vaskút, Schäfer Ede 
Vaskút, Kopping Ferenc Csonoplya, Heffner 
András Csátalja, Elmer István Csátalja.

Pálinkáért III. oszt. oklevelet nyert: 
Kulisits Antal Vaskút.

A dijakat hosszabb előadás kíséretében 
Halászy felügyelő osztotta ki. Délben társas­
ebéd és borkóstoló volt, amelyen a helyi 
intelligencia és a szomszédos gazdaköri tagok 
is részt vettek. Ebéd alatt Schwerer Ferenc 
plébános a szőlészeti és borászati felügyelőt 
és a vármegyei gazdasági egyesületet, Szath­
máry József k. jegyző Hahn Pál gazdaköri 
titkárt, Halászy felügyelő a gazdasági egyesü­
let vezetőségét köszöntötte föl.

HIRDETÉSEK.
Hirdetmény.

A zombori kir. törvényszék mint 
telekkönyvi hatóságnak 1913. december 
hó 5-én kelt 13218/tkv. 1913. számú 
végzése folytán közhírré teszem, hogy 
Vuits János Bvaca elleni végrehajtási 
ügyben a zár alá vett még eladatlan 
csöves kukorica és kukorica­
szár Zomborban dr. Guttmann Zsiga 
ügyvédi irodájában 1913. december 
hó 24-én délután 3 órakor 
nyilvános árverésen eladatik.

Káldor Márk
zárgondnok.

#r

Kitüntetések :
Arad
Budapest
Budapest
Budapest
Belgrad

Őszi szállításra előjegyezhetők 

Reitter Oszkár főkapitány,
fajbaromfi gazdasága, NAGYBECS KÉR EK.

Berlin
Győr
Lovrin
Lúgos
Nagyhecskerek
Nagyvárad
Pozsony
Pécs
Pancsova
Szófia
Szeged
Szalmái-
Szabadka *—11 
Temesvár

ksíü

ANGLIÁBÓL hozatott telivér, him tojó

:: fajtiszta, legelsőrendű állatok :: korona
Óriás nagy angol emdeni liba . 25 25Óriás nagy pekingi kacsa .................... 10 8
Fehér Wyandotte (amerikai kitűnő téli tojók) 10 8
Feliér Orpington.................... 10 8
Sárga Orpington................................... 10 8

FAJ TISZTÁS Á O ít 11T JÓTÁLLÁS.--------
Temesvár
Veszprém
Wien
Zenta

iW* n.a.gy aranyéréin. ! "THy ''VIA
1-^-S-lföld.i és h.a.2=ii leg-elsó és leg-nerg-yclele 1-zitü.ntetéeels"

1914. év tavaszén keltető tojások darabja 60 fillér.
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185/1913. szám.

Pályázati hirdetmény.
Csávoly községben 1000 korona 

évi fizetéssel rendszeresített írnok-végre­
hajtói állásra pályázatot hirdetek, fel­
hívom ennélfogva pályázni óhajtókat, 
hogy szabályszerűen felszerelt kérvé­
nyeiket hozzám 1914. évi január 
hó 15-ig nyújtsák be.

Baján, 1913. évi december 8-án.

Vojnits Máté
2—1 főszolgabíró.

1514 kig. 1913. szám.

Pályázati hirdetmény.
Tündéres községben elbocsájtás 

folytán megüresedett rendőrvezetői ál­
lásra pályázatot hirdetünk. A szabály­
szerűen felszerelt kérvények 1914. évi 
január hó 15-éig alulírott elöljá­
róságnál adhatók be.

Javadalmazás havi utólagos rész­
letekben fizetendő évi 1058 korona 
készpénzfizetés, felszerelés és teljes ru­
házat.

Tündéres, 1913. évi december 13.

Bulya György, Damjanov Lázár,
jegyző,

csakis ez a valódi *—1

kölnivíz, kölnivizpouder és kölnivíz-szappan.

lf!
s

rJMf Jm
Ciliéi

Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és 
illatszertárakban.

STe tessék elf

Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha 
nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi,
de soks/.o.i utánzóit JOHANN MARIA 
FARINA Gegenüber deni Rudolfsplatz 
Akkor sem kell elfogadni helytelen és
utánzóit kölnivizet, kölniviz-poudert és 

kölnivíz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna 
kapható az Ön lakhelyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselete:

Hatezer Emil Zoltán Budapest, VIII., Szigetvári-utca 16. sz.
egyszerű levelezőlapra azonnal válaszol és közli, hol szerezhető be az eredeti minőség.

3—1 h. bíró.

HIRDETÉSEK
FELVÉTETNEK

LAPUNK KIADÓHIVATALÁBAN.

P

öl

vegyünk, hol arany, 
ékszerek, ezüst és

evőeszközök

gTEBLEB nHTHL

ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ ÉS VÉSNÖK CÉGNÉL 
- ZÁLOGHÁZ! HECSŰS - ZŰRIKOR
züst és brilliant

valamint mindennemű órák üzletáthelye 

—■ : miatt leszállított
Mindennemű ékszer- és óra- 
javitások, régi ékszerek újjá­
alakítása és vésési munkák 
műhelyemben pontosan és 
jutányosán készíttetnek.
Jegygyűrűkbe vésés ingyen I

gyak

kaphatók



Zombor, 1913. december 19.

A Kossuth Lajos-utcában 
aGoldfábn-féle üzlethelyi­
ség raktárakkal és eme­
leti lakással 1914. évi 
május 1-től bérbeadatik. 
Bővebb értesítést ad dr.

CSIHÁS BENŐNÉ.
10-10

Kiadó üzlet.
Orgona- és Zöldkert-utca sarkán 
egy jó forgalmú .'. .-.

í ü. @ s , e 3T ü s 1 e t
a hozzátartozó lakással azonnal 

3—2 kiadó. — Valamint a Raktár­
utca 2. számú

m o ä. © r n. ii. a, z
»zabad kézből eladó.
Bővebbet

WEIGAND LŐRINC
szikiizgjáres Sztapári-ut 21

B A C S K A.

Mindenki muzsikálhat

WAGNER Hangszer-Király
különleges elsőrangú hangszereivel Budapest, 
József-körut 15. Telefon: József 71.

AWvajjV

Varázshegedü, felszereléssel 6 kor. Csodaréz- 
trombita, erős rézből G kor. Varázsfuvola, aján­
dékkal 4 kor. Harmonika, tánc részére 10 kor. 
Óriási beszélőgép kottákkal 40 kor. — Javítási 
szakműhelyek! A milánói, párisi és londoni ki­
állításon aranyérem és érdemkereszttel kitün­
tetve. Fényképes árj. ingyen ! Óvás! Ügyeljünk 
a „Wagner“ névre és a 15-ös házszámra.

*-l

7

Ha illatszer, pipereszappan, kozmetikai, 
arc- és kézápolási, háztartási, hajápo­
lási és általában mindenféle a kozmeti­
kába vágó cikkeit a legjobból a legjob­
bakat olcsóbban a legolcsóbbnál akarja 
beszerezni, úgy kérje a harmadik ki­
adásban most megjelent „Illatszer és 
Háztartási Értesítőnket“, melyet ingyen 
és bérmentve küld: „HEZ“ illatszer- és 
háztartási cikkek szaküzlete nagyban és 
kicsinyben Budapest VIII., Kőfaragó- 

utca 8. szám.
*—1

Bács-Bodrog vármegye közigazgatási bizottságától.

4810/kbiz. 1913. szám.

Hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye közigazgatási bizottsága ezennel közhírré 

teszi, hogy a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur a m. kir. állam­
vasutak szabadkai üzletvezetőségének kérelme folytán a zombor— 
óbecsei h. é. vasút Cservenka állomásának bővítési céljaira Cservenka 
község határában szükséges földterületre nézve a 61867/111—1. 913. 
számú rendeletével a kisajátítási eljárást elrendelte és felhívta a vár­
megye közig, bizottságát, hogy a kisajátítási eljárást az 1881. évi 
XLI. t. c. 30'—40. §-ai értelmében tartsa meg.

A nevezett vasút céljaira szükséges terület a kisajátítási terv és 
összeírás szerint dr. Göttsche Frigyes kulai lakos tulajdonát képező 
ingatlanból lesz kisajátítandó.

A kisajátítási eljárás foganatosítására az 1881. évi XLI. t. c. 
rendelkezései értelmében kiküldött bizottság a helyszíni tárgyalást 
Cservenka községházának tanácstermében 1914. évi január 
hó 12-ik (hétfő) napján délelőtt 10 órakor fogja 
megkezdeni.

Miről a kisajátítást szenvedő érdekelteket oly figyelmeztetéssel 
értesítem, hogy a vonatkozó kisajátítási terv és egyéni összeírás 
Cservenka községházánál a hivatalos órák alatt 1913. évi december 
hó 20-tól 1914. évi január hó 4-ik napjáig bezárólag terjedő 15 
napon át közszemlére kitétetik és hogy a tárgyalásnál jogában áll 
a tulajdonosnak a kisajátítási terv ellen és minden telekkönyvi ér­
dekeltnek a felajánlott ár ellen felszólalni és kifogásait jegyző­
könyvbe vétetni.

Ennek elmulasztása azon jogi következménnyel jár, hogy a nem 
nyilatkozóra nézve a kihirdetésnél a kisajátítási terv megállapított­
nak és általa elfogadottnak tekintetik.

A megjelenés elmulasztása miatt igazolásnak helye nincs.
A kiküldött bizottság a kisajátítási terv megállapítása felett akkor 

is érdemileg fog határozni, ha az érdekeltek közül senki sem jelen meg.
Kelt Bács-Bodrog vármegye közigazgatási bizottságának Zom- 

borban, 1913. évi december hó 6-4u tartott üléséből.
Szemző lelvén s. k.,

3_1 főispán, mint a közigazgatási bizottság elnöke.
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TQúe.smcgye első cipöraktára Holländer 
^-^ lózsef Kossuth Lajos-utca 2. Alapittatott 
187.1. évben. Ajánlja óriási raktárát legjobb 
minőségű férfi-, női- és gyermekcipőkben és 
papucsokban. Hazai,, kobrák és külföldi 
gyártmányokban.

1 teleiohi-

SZÁM: 215.
KOSMETIKA „

ZOMBOR. s, .
EID1MGER 

PALOTA.
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ergurov György fűszer, csemege, bor, tea, „ 
rul|b ásványvíz- és festek-kereskedése ! 

Xomborban, Szentháromság-tér és Basa utca 
sarkán (a volt Tárczay-fóle emeletes házban). 
Szolid árak l'outos kiszolgálás!
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T3Ta jól os olcsón akar vásárolni, keresse '
fe! il Klein Vilmos és Társa cég üzletét ^ ® 

tKossuth Lajos-utca 1. sz.), hol mindenféle 
rövid-, szövött-, bőr- és acélárut nagy válasz­
tékban jutányosán kaphat. 50—45

Öcherer M. megnagvobbilott és kibővített 
nagy bútor-, üveg- és porcellán-raktára, 

Kossuth Lajos-utca. Nagy választék úri ebédlő- 
os hálószoba berendezésekben. Kárpitozott 
bútorjavítás, képkeretezés és üvegezés elfo- 
gadtatik.

INSTITUT DU «BAUTE.
A legmodernebb higiénikus arc, azaz bőrkezelés és ápolás, 

madame Marie Moser Wien, Berlin és Párisban műkö­
dött úrnő vezetése alatt.

Feltétlen es

öirkövek, továbbá mindennemű kőfaragé 
N-P és máryánymunkák szakszerű készítését 
vnllal Ifj, Stempel Samu kőfaragó Zombor, 
Rákóczi-ut 4L sz. - Nagy raktár kész sír­
emlékek es butor-márványiapokban. Márvánv- 
fureszclés és csiszolás.

XTirágkoszoruk és csokrok, virágkosarak
w stl). a legmodernebbül és legolcsóbban 

koszit Goeser Antal Rákóczi-ut 42 szám — 
clclonszám 129. — Díszoklevéllel kitüntetve

biztos eredmény! j
Vibrációs arcmassage, arcgőzölgés ; szeplőtelenités, szőri ele- | 

nités, nagyporusu, vimmerlis, mitesseres arcnak kezelése biztos 
eredménnyel. Ráncok eltávolítása rövid idő alatt.

H legmodernebb körömápolás! 
Ifianicürözés! Hölgyfodrászat!
Hajmosás vilkmyszárif ássál! Ondolálás!

A legmodernebb saison újdonságok frizurákban ifj. Kum- 
merkramer András Berlin, London, Lucent stb. Itelyeken 
működött s legelső díjjal kitüntetett fodrász ur 
által betanított személyzet által kivitelbe hozva. *_12

Mérsékelt árak!
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Mérsékelt árak! I k

WIEN. INSTITUT DE BEAUTE 
M. E. MAYER

ZOMBOEI FIÓKJA. —
KARLSBAD.

iBaitagyííjteményt kívánságra ingyen küldünk!
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LEGE AGY ÓBB DIVATÁRUÜZLET

ITS ss OPültfCSARIV
ZOMBORBCB8, it HftGYSZERBTEIHPLOjjjfllIflL SZEMBEM.

Va„ szerencsénk , nagyérdemű közönség szíves tudomásár, hozni, hog, az idényáruink meg­

előzlek. Felülmúlhatatlan válaszlék antjol és francia diwalszövetekbell', valamint 

se yme en toalettek es kosztümök díszítésére. Nevezetesebb újdonságok: sarmezek, 
selyem kreppek minden szinbnn, sima és recézett nehéz ottomán- 
szövetek, „Homage« és damastUszövetek, „Velour« és „Cord« bársony 

mbui kosztümök, nihák és blúzoknak való, „Sealsking« kabátoknak a legolcsóbbtól 
a «.„dtagái,Ing, flanel »Teins« blúzok-és férfi ingeknek való, parchettek nagy választéka, 

o eso e I szövetek közönséges kosztümök- és ruháknak való. Legnagyobb választék

augfol férfi, szövetekben

ruháknak, valamint „Boy« szOvelékben kabátoknak való. Gazdag választék szőnyegekben,
' csiPkefiiggönyök, nagy választék a valódi „Rumburger«-féle egész 

e cérna vászon, valammt az összes e szakmába vágó árukban.
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r ;'-S küldünk !
Nyomatott Bittermann Nándor és Fia cég k

:önyvnyomdájában Zom borban.
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Kiadótulajdonos: Bittermann Nándor és Fia cég

A legnagyobb diszkréció biztosítva!


